
Ata da Reunião da Associação naturista de Abricó, de 3 de outubro de 2021 

A terceira parte da Assembleia Geral Extraordinária foi iniciada às 13 horas, na praia do Abricó, 

com presença de 10 pessoas, sendo nove associados e um frequentador não associado, que 

não pode votar. Pedro Ribeiro, secretário da ANAbricó, fez abertura  explicando o objetivo 

desta reunião que é a de debater condições para implantar a orientação e a fiscalização 

durante os dias da semana na praia do Abricó. O associado Felipe Farias foi escolhido para ser 

o secretário e redator desta assembleia. Pedro informou que após a discussão objetivo desta 

reunião poderiam apresentar outros temas para debate. Foram sugeridos discutir a questão de 

música na praia e discutir a forma de abordagem aos visitantes na entrada da praia.  Em 

seguida foi lida e aprovada a ata da segunda parte da assembleia ocorrida no dia 19 de 

setembro passado. Inicialmente foi pedido aos participantes apresentarem sugestões de 

medidas que viabilizassem a implantação da orientação e fiscalização nos dias da semana que 

são as que seguem: 1) Aumentar o valor das mensalidades em 20%; 2) campanha para 

conseguir mais associados;  3) Cobrar por utilização da praia como “set” de filmagem; 4) 

Cobrança de R$ 1,00 por produto vendido nas barracas da praia; 5) Associação não anistiar 

mensalidades dos associados; 6) Promover rifas; 7) venda de pequenos lanches. Em seguida 

cada proponente teve até dois minutos para defender seu ponto de vista, porém não estaria 

ainda em votação naquele momento. As propostas seriam votadas após ouvir a defesa de 

todas as sugestões. 

Sugestão 1) Foram feitos cálculos de quanto são as despesas com a fiscalização atualmente e 

de quanto é a arrecadação da associação com as mensalidades. Foi avaliado que o aumento do 

valor das mensalidades não traria resultados significativos para haver recursos para 

pagamento de fiscalização no meio da semana, mas poderia significar a desistência de muitos 

para continuarem associados . 

Sugestão 2) Foram feitas duas propostas: cada associado conseguir trazer novos associados;  

Fazer publicações nas redes sociais para fazer campanhas para angariar novos sócios. 

Sugestão 3) A proposta diz que as produções de filmagens na praia do Abricó “devem 

indenizar” a associação, assim como é feito com o estacionamento, por exemplo. A presidente 

Elisangela explicou que a praia é pública, mas mesmo assim os responsáveis pelas produções 

oferecem uma contrapartida para a associação cada vez que há filmagem na praia para que a 

associação dê sua permissão, mas nunca é em dinheiro. 

Sugestão 4) A proposta usa como exemplo o que ocorre em outra associação de praia do 

Brasil, onde um valor fixo é cobrado do cliente da barraca de vendas de bebidas e alimentos 

fixada na praia. Aqui a proposta é cobrar do cliente R$ 1,00 por produto comprado. No debate 

foi argumentado que não haveria controle por parte da associação dos valores arrecadados.  

Houve uma contraproposta de tornar os barraqueiros da praia, em parceria, responsáveis pelo 

pagamento da fiscalização no meio da semana. A presidente Elisangela informou que o 

barraqueiro responsável pela segunda barraca da praia disse que não participaria dessa 

parceria. 

Sugestão 5) O não abono de mensalidades por motivos de impossibilidade da associação estar 

na praia foi bem recebida nos debates. 



Sugestão 6) Fazer rifas com objetos doados por associados. 

Sugestão 7) Vender lanches prontos, com os produtos sendo trazidos por associados que 

doariam seus lucros à associação. Os produtos poderiam ficar nas barracas ou algum 

voluntário poderia vendê-los pela praia. 

Feitas as propostas e concluídas as discussões, passou-se então às votações. 

Proposta 1: aumento do valor das mensalidades. Nenhum voto favorável. Sete votos contra, 

duas abstenções. 

Propostas da sugestão 2: as duas propostas foram votadas juntas: Sete a favor, duas 

abstenções , nenhum voto contra. 

Proposta 3: Indenização por parte de produtoras de TV e cinema. Sete contra, duas 

abstenções, nenhum voto a favor. 

Propostas da sugestão 4: Proposta 1). cobrança de um real por produto consumido de cada 

cliente das barracas. Um voto a favor, seis contra e duas abstenções. E proposta 2) parceria 

entre os barraqueiros para que eles ficassem responsáveis pelo pagamento da fiscalização no 

meio de semana.  Nenhum foto favorável. Sete votos contra, duas abstenções. 

Proposta 5: Não abono das mensalidades. Sete a favor, duas abstenções , nenhum voto contra. 

Proposta 6: Rifas de objetos doados. Sete a favor, duas abstenções , nenhum voto contra. 

Proposta 7: Venda de lanches prontos. Sete a favor, duas abstenções , nenhum voto contra. 

Encerrada esta parte a assembleia se dirigiu às duas sugestões de propostas para debates 

feitas por associados no início da reunião. A primeira proposta sobre a questão de música na 

praia foi retirada pelo proponente. A segunda sobre a forma de abordagens aos visitantes da 

praia feita no momento de suas entradas na área naturista foi discutida. O associado 

proponente usou, como exemplo, abordagem feita na semana anterior, quando o fiscal 

bloqueou a entrada de menor de idade. O proponente acha que esse impedimento de entrada 

do menor não pode acontecer, a não ser que o menor esteja em situação vulnerável. O 

secretário da associação explicou que não existe norma da associação para impedimento da 

entrada de menores de idade na praia, desde que estejam acompanhados de responsáveis 

maiores de idade.  Foi prometido que se tentará esclarecer o caso junto aos fiscais. 

A assembleia foi considerada conclusiva, mas não foi estabelecida nenhuma estratégia de 

fiscalização e orientação nos dias úteis da semana, o que ocorrerá somente se houver 

arrecadação suficiente para cobrir os gastos. A assembleia foi  encerrada às 14 h 43 minutos. 

Estiveram participando da assembleia os seguintes associados: 

1) Carlos Martinho de Freitas 

2) Dennys Martins 

3) Elisangela Rodrigues Santiago (presidente da ANAbricó) 

4) Felipe Farias de Araújo (secretário e redator da Assembleia)  

5) Heitor Alarico Gonçalves de Freitas 



6) Luis Carlos Coelho Muniz 

7) Monique Andries Nogueira 

8) Pedro Ricardo de Assis Ribeiro (secretário e tesoureiro da ANAbricó) 

9) Zilda Pavão 

Também participou o frequentador da praia não associado, com direito a fazer propostas e 

comentários, mas sem direito a voto, Felipe Garcia. 

Rio de Janeiro, 5 de outubro de 2021 

Felipe Farias 

Associado voluntário como secretário da Assembleia. 


